
Κοινή Ανακοίνωση των μελών ΔΕΠ του Τμήματος Ψυχολογίας και του 
Φοιτητικού Συλλόγου  
 
Η Πρό εδρός και τα με λη ΔΕΠ τόυ Τμη ματός Ψυχόλόγι ας τόυ Πανεπιστημι όυ 
Δυτικη ς Μακεδόνι ας, ε πειτα από συζητη σεις με τό Φόιτητικό  Συ λλόγό τόυ 
Τμη ματός και αναγνωρι ζόντας τό διακυ βευμα των ημερω ν για ε να ενδυναμωμε νό 
Δημό σιό Πανεπιστη μιό, αισθανό μαστε από  κόινόυ  την ανα γκη να 
ανακόινω σόυμε τα εξη ς: 
 
Τό Τμήμα Ψυχόλόγίας τόυ Πανεπιστημι όυ Δυτικη ς Μακεδόνι ας ει ναι ε να νε ό, 
δυναμικό  και ταχε ως αναπτυσσό μενό Τμη μα της Περιφε ρειας, πόυ παρέχει 
στόυς/στις  απόφόιτόυς/ες κατόχυρωμε να επαγγελματικα  δικαιω ματα και ό λα 
τα απαραίτητα εφόδια, εξασφαλίζόντάς τόυς μια άρτια θεωρητική, ερευνητική 
και πρακτική κατάρτιση για μια επιτυχημένη επαγγελματική και ακαδημαϊκή 
σταδιόδρόμία. Έχει υπόδεχθεί πόλλές φόιτήτριες και πόλλόύς φόιτητές τα πέντε 
τελευταία χρόνια, χωρίς την δυνατότητα όμως ακόμα της αντιστόιχι ας τόυ με 
α λλα Τμη ματα για μετεγγραφε ς. Έχόυν γίνει σημαντικές πρόσπάθειες για 
ενίσχυση της ε ρευνας με σω χρηματόδό τησης για πρόμη θεια ερευνητικόυ -
εργαστηριακόυ  εξόπλισμόυ  από την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδόνίας πόυ 
ευόδώθηκαν μόλις πρόσφατα. Επίσης, η βάση εισαγωγής των φόιτητών/τριών 
είναι η υψηλότερη στό Ίδρυμα και δεν απόκλίνει από τις βάσεις στα άλλα 
Τμήματα Ψυχόλόγίας στην Ελλάδα. Διαθέτει ένα πρόγραμμα πρόπτυχιακών 
σπόυδών τό όπόίό είναι σε εναρμόνιση με τα πρόγράμματα σπόυδών των άλλων 
όμόειδών Τμημάτων στην Ελλάδα και στό εξωτερικό, ενώ βρίσκεται ήδη σε μια 
απαιτητική διαδικασία πιστόπόίησης τόυ πρόπτυχιακόύ πρόγράμματός 
σπόυδών τόυ από την ΕΘΑΑΕ. 
 
Ως Πανεπιστημιακό  Τμη μα απόδεικνυ όυμε συνεχω ς ό τι απόδεχό μαστε τις 
πρόκλη σεις και ανταπόκρινό μαστε θετικα  σε αυτε ς, παρό λη την 
υπόχρηματόδό τηση και την υπόστελε χωση σε ακαδημαι κό , εργαστηριακό  και 
διόικητικό  πρόσωπικό .  
 
Αναλόγιζό μαστε επι σης τη βαρυ τητα της συνταγματικη ς απαγό ρευσης  τόυ 
α ρθρόυ 16 και εκφρα ζόυμε την ε ντόνη ανησυχι α μας και τόυς πρόβληματισμόυ ς 
μας για την πρόω θηση πρός ψη φιση ενό ς νόμόσχεδι όυ πόυ ό χι μό νό δεν φαι νεται 
να εγγυα ται τη βελτι ωση της δημό σιας ανω τατης εκπαι δευσης, αλλα  εισα γει ε να 
παρα λληλό συ στημα λειτόυργι ας μη κερδόσκόπικω ν παραρτημα των ξε νων 
πανεπιστημι ων με διαφόρετικα  και ασαφη  κριτη ρια λειτόυργι ας, αλλα  και 
παρόχη ς ισό τιμων ακαδημαι κω ν τι τλων σπόυδω ν. Η ισότιμι α αυτη  δεν ει ναι 
συ μφωνη με τις διατα ξεις τόυ α ρθρόυ 16 τόυ Συντα γματός ό πόυ αναφε ρεται ό τι  
η ανω τατη εκπαι δευση παρε χεται απόκλειστικα  από  ιδρυ ματα πόυ απότελόυ ν 
νόμικα  πρό σωπα δημόσι όυ δικαι όυ με πλη ρη αυτόδιόι κηση. 
 
Υπερασπιζό μαστε τό Δημό σιό και Δωρεα ν Πανεπιστη μιό και διεκδικόυ με την 
ισό τιμη πρό σβαση για ό λα τα πρό σωπα στό αγαθό  της παιδει ας, την πόιότικη  
αναβα θμιση των σπόυδω ν, της ε ρευνας, και της όλιστικη ς φόιτητικη ς με ριμνας.  
 


